

Вариант 0.

Дана алгебра Ли $\mathfrak{g} = \mathfrak{so}(4)$ матрицей кэлиевской алгебры Ли $\mathfrak{h} = \mathfrak{so}(3)$, которая содержится в матрице кэлиевской алгебры

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & a & c \\ 0 & -a & 0 & b \\ 0 & -c & -b & 0 \end{pmatrix}, \quad a, b, c \in \mathbb{R}.$$

Знаем, что $\mathfrak{g} = \mathfrak{so}(4) = \{x \in \text{Mat}(4, \mathbb{R}) \mid x + x^T = 0\}$ содержится в кососимметрической матрице, тогда

$$\begin{pmatrix} 0 & d & e & f \\ -d & 0 & a & c \\ -e & -a & 0 & b \\ -f & -c & -b & 0 \end{pmatrix}, \quad a, b, c, d, e, f \in \mathbb{R}.$$

- Проверим, что \mathfrak{h} действительно кэлиевская Ли в \mathfrak{g} .

Действительно, \mathfrak{h} - векторный кэлиевский алгебра в \mathfrak{g} , для

$$\lambda \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & a & c \\ 0 & -a & 0 & b \\ 0 & -c & -b & 0 \end{pmatrix} + \mu \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & a' & c' \\ 0 & -a' & 0 & b' \\ 0 & -c' & -b' & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & \lambda a + \mu a' & \lambda c + \mu c' \\ 0 & -(\lambda a + \mu a') & 0 & \lambda b + \mu b' \\ 0 & -(\lambda c + \mu c') & -(\lambda b + \mu b') & 0 \end{pmatrix} \in \mathfrak{h}$$

$$\forall a, b, c, a', b', c', \lambda, \mu \in \mathbb{R}.$$

Перевіримо, що він замкнений відносно функції Li , тобто є підпростором Li . Знов-ч не для $\forall a, b, c, a', b', c' \in \mathbb{R}$

$$\left[\begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & a & c \\ 0 & -a & 0 & b \\ 0 & -c & -b & 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & a' & c' \\ 0 & -a' & 0 & b' \\ 0 & -c' & -b' & 0 \end{pmatrix} \right] = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & a & c \\ 0 & -a & 0 & b \\ 0 & -c & -b & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & a' & c' \\ 0 & -a' & 0 & b' \\ 0 & -c' & -b' & 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & a' & c' \\ 0 & -a' & 0 & b' \\ 0 & -c' & -b' & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & a & c \\ 0 & -a & 0 & b \\ 0 & -c & -b & 0 \end{pmatrix} =$$

$$= \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & -aa' - cc' & -cb' & ab' \\ 0 & -bc' & -aa' - bb' & -ac' \\ 0 & ba' & -ca' & -bb' - cc' \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & -aa' - cc' & -bc' & ba' \\ 0 & -cb' & -aa' - bb' & -ca' \\ 0 & ab' & -ac' & -bb' - cc' \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & bc' - cb' & ab' - ba' \\ 0 & -(bc' - cb') & 0 & ca' - ac' \\ 0 & -(ab' - ba') & -(ca' - ac') & 0 \end{pmatrix} \in \mathfrak{h}$$

Інший спосіб - задати базис $\{e_1, e_2, e_3\}$, як у наступному пункті, та перевірити, що $[e_i, e_j] \in \mathfrak{h} \quad \forall i, j$.

— Обрати базис $\{e_1, e_2, e_3, e_4, e_5, e_6\}$ алгебри Li з ортонормованим відносно інваріантного скалярного добутку

$\langle x, y \rangle = -\frac{1}{2} \text{Tr } xy$ і матриці, що $\{e_1, e_2, e_3\}$ - базис \mathfrak{h} .

Просто покладемо $a=1, b=c=d=0$ в одиниці $\mathfrak{so}(4)$ базис і м.г.:

$$e_1 = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & -1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}, \quad e_2 = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & -1 & 0 \end{pmatrix}, \quad e_3 = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & 0 & 0 \end{pmatrix}, \quad e_4 = \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}, \quad e_5 = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix},$$

$$e_6 = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

Дійсно, $\{e_1, e_2, e_3\}$ - базис \mathfrak{h} .

Зауважимо, що $\langle x, y \rangle = -\frac{1}{2} \text{Tr } xy$ пропорційна формі Кіллінга ~~простого~~ компактною $\mathfrak{so}(4)$ (як бачимо з левої) з від'ємним коеф., тому дійсно є інваріантним скалярним добутком (згідно визначення). Це все можна і перевірити, наприклад, інваріантність:

$$\begin{aligned} \langle [x, y], z \rangle &= \frac{1}{2} \text{Tr } [x, y]z = -\frac{1}{2} \text{Tr } ((xy - yx)z) = -\frac{1}{2} \text{Tr } xyz + \frac{1}{2} \text{Tr } yxz = \\ &= -\frac{1}{2} \text{Tr } xyz + \frac{1}{2} \text{Tr } xzy = -\frac{1}{2} \text{Tr } x(yz - zy) = -\frac{1}{2} \text{Tr } x[y, z] = \langle x, [y, z] \rangle \end{aligned}$$

за властивостями слід добутку.

Перевіримо ортонормованість, тобто що $\langle e_i, e_j \rangle = \delta_{ij} \quad \forall i, j$.

$$\langle e_1, e_1 \rangle = -\frac{1}{2} \text{Tr} \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & -1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & -1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} = -\frac{1}{2} \text{Tr} \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & -1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} = -\frac{1}{2}(-2) = 1$$

і аналогічно перевіряється для e_2, \dots, e_6 (можна спробувати дані і задалеке пояснення, як у прикладах з лемми).

$$\langle e_1, e_2 \rangle = -\frac{1}{2} \text{Tr} \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & -1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & -1 & 0 \end{pmatrix} = -\frac{1}{2} \text{Tr} \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} = 0$$

і аналогічно для інших пар $\langle e_i, e_j \rangle$ (можна можна дані задалеке пояснення).

— Класифікація $G = SO(4)$, $\mathfrak{h} \cong SO(3)$ — зв'язні групи L_i з алгебрами

li g i h відносно. Введено на G/H інв-ну метрику, що породжена $\langle \cdot, \cdot \rangle$ з попер. пункту. Обчислити секційну кривину G/H $K(e_4, e_5)$, використавши нормальність G/H .

Путь мається на увазі, що $M.C.G$ - підгрупа li (до hsg -підгрупа li). Вона замкнена, до $SO(3)$ компактна (як відносно з лежній), а $SO(4)$ некомпактна, тому визначений G/H . ~~В даному~~ його додатковий простір $T_{ex} G/H$ ототожнюється з $p = h^\perp \subset g$. У нас ще підпростір з базисом $\{e_4, e_5, e_6\}$. Тому визначена скалярна кривина $K(e_4, e_5)$ у попер. площині, що натягнута на e_4, e_5 , як пояснено у лежній.

Метрика G/H є опусканням метрики G , що породжена $\langle \cdot, \cdot \rangle$. Оскільки $\langle \cdot, \cdot \rangle$ інваріантна (а G зв'язна), ця M -ка білваріантна $\Rightarrow G/H$ нормальний (таким чином суміш зв'язність M), як \bullet зазначено в умові. Тоді ор-ла для кривини:

$$K(e_4, e_5) = \frac{1}{|e_4|^2 |e_5|^2 - \langle e_4, e_5 \rangle^2} \left(\frac{1}{4} |[e_4, e_5]^P|^2 + |[e_4, e_5]^h|^2 \right).$$

$$\text{Ормонорм} \Rightarrow |e_4|^2 |e_5|^2 - \langle e_4, e_5 \rangle^2 = 1 \cdot 1 - 0 = 1.$$

$$[e_4, e_5] = \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & -1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} =$$

$$= \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & -1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} = -e_1$$

$(\cdot)^P$ и $(\cdot)^h$ - операторы проекции на P и h соответственно.

Очевидно $e_1 \in h$ ($i \perp P$), $[e_4, e_5]^P = 0$, $[e_4, e_5]^h = -e_1$.

тож $\kappa(e_4, e_5) = (0 + |-e_1|^2) = 1$.

Тепер і необхідно бути, бо з левої ми знаємо, що $SO(4)/SO(3) \cong S^3$ (її ізометрична).

Крім того базис у комплексному випадку, має ще розглядати дійсну і уявну частини окремо. Наприклад, для

$$u(z) = \left\{ \begin{pmatrix} a + bi & b + ci \\ -b + ci & d + ei \end{pmatrix} \mid a, b, c, d, e \in \mathbb{R} \right\} :$$

$$e_1 = \begin{pmatrix} i & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}, e_2 = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix}, e_3 = \begin{pmatrix} 0 & i \\ i & 0 \end{pmatrix}, e_4 = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & i \end{pmatrix}.$$

Для ортонормованості у $\langle x, y \rangle = -\frac{1}{2} \text{Tr } xy$ e_1 і e_4 треба ще домножити на $\sqrt{2}$.